

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr.82/1998 privind înregistrarea fiscală a plătitorilor de impozite și taxe, persoanele fizice autorizate care obțin venituri din desfășurarea unor activități independente constituie singura categorie de persoane fizice obligate să se înregistreze din punct de vedere fiscal. Identificarea acestei categorii de persoane fizice se face pe baza codului fiscal atribuit de organele fiscale.

Odată cu intrarea în vigoare a Ordonanței Guvernului nr.73/1999 privind impozitul pe venit (cu modificările ulterioare), pe lângă persoanele fizice autorizate să desfășoare activități independente obțin calitatea de plătitor de impozit pe venit toate persoanele fizice care obțin venituri din orice sursă, persoane care trebuie identificate unitar din punct de vedere fiscal.

Prin această ordonanță se prevede ca identificarea persoanelor fizice să nu se mai facă pe baza codului fiscal atribuit de organele fiscale, ci pe baza codului numeric personal atribuit de Ministerul de Interne.

Această dispoziție este în conformitate cu prevederile legale în materie, respectiv Legea nr.105/1996 privind evidența populației și cartea de identitate, cu modificările ulterioare, precum și Hotărârea Guvernului nr.113/1997 privind conținutul, actualizarea și valorificarea datelor din Registrul permanent de evidență a populației, cu modificările ulterioare, potrivit cărora, codul numeric personal reprezintă un număr semnificativ ce individualizează o persoană fizică și constituie singurul indicator pentru toate sistemele informatice care prelucrează date nominale privind persoana fizică.

De asemenea, ordonanța urmărește corelarea dispozițiilor existente în domeniul înregistrării plătitorilor de impozite și taxe cu cele care reglementează obligațiile plătitorilor de taxa pe valoarea adăugată, din legislația specială și instituirea unei proceduri de înregistrare unice aplicabile în toate cazurile în care persoanele fizice sau juridice devin plătitoare de TVA (prin opțiune sau prin depășirea plafonului stabilit de lege).

Celelalte modificări vizează îmbunătățirea redactării unor articole din Ordonanța Guvernului nr.82/1998 care pe parcursul aplicării s-au dovedit a nu fi suficient de clare sau au dat naștere la interpretări diferite, precum și actualizarea cuantumului amenzilor prevăzute pentru abaterile de la prevederile ordonanței.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea Ordonanței Guvernului nr.82/1998 privind înregistrarea fiscală a plătitorilor de impozite și taxe, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Mugur Isărescu
Mugur Isărescu

